



TELEGRAMĂ

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Am fost deosebit de mișcat de mesajul de felicitări pe care ați binevoit să mi-l adresați la ocazia sărbătorii naționale a Republicii Populare Benin. La rîndul nostru, vă rugăm să acceptați via și sănătatea noastră mulțumiri.

Avem convingerea că relațiile de prietenie și cooperare rodnică care există atât de fericit între țările noastre se vor dezvolta și întări mai mult în viitor, spre fericirea popoarelor române și benineze.

Reînnoindu-vă mulțumirile noastre, vă rugăm să primiți, domnule președinte, asigurările noastre considerabile.

MATHIEU KERKOU

Președintele Comitetului Central al Partidului Revoluției Populare din Benin, Președintele Republicii, Șef al statului, Președintele Consiliului Executiv Național

AGENDA

La invitația Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Sociale, efectuează o vizită în țara noastră secretarul permanent al Comitetului Militar de Salvare Națională din Republica Islamică Mauritania, maiorul Mohamed Mahmoud Ould Delh.

MANIFESTĂRI DEDICATE ZILEI REPUBLICII

În aceste zile, așezăminte de cultură din județul Cluj găzduiesc semnificative manifestări politico-ideologice și culturale-artistice dedicate Zilei Republicii — prilej de relevare a semnificației acestei sărbători, în contextul mărețelor înfrățirilor ale poporului român, sub conducerea partidului, a secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în toate domeniile activității economice și sociale.

Asfel, la Biblioteca Sindicatului oamenilor de artă a fost organizată o sugestivă expoziție de carte social-politică prezentând opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, care se ilustrează aspecte importante din istoria luptei poporului român pentru dreptate națională și socială, pentru independență și suveranitate. Sub genericul „Republică, măreție, vatră”, la Clubul Regional „C.F.R.” a fost organizată o seară de poezie patriotică, iar la Clubul Intreprinderi mecanice de material rulant „19 Februarie”, artiștii amatori au organizat un spectacol de cîntece și dansuri populare, exprimate dragoste fierbinte pentru partid și patria socialistă.

Asemenea manifestări au loc și în casele de cultură, cluburile muncitorești, căminele culturale, bibliotecile din județele Bistrița-Năsăud și Sălaj.

Pe agenda manifestărilor politico-educative și artistice organizate în județul Arad, la prilejul apropiatei aniversări a 38 de ani de la proclamarea Republicii, a fost înscrisă o seară de literatură-muzicală, desfășurată la Palatul culturii din Fiești, în cadrul proiectului „Patria, partidul, pacea, omul — iubirile noastre supreme”, în cadrul căreia membri ai Uniunii scriitorilor și ai cenaclului literar „Liviu Rebreanu” din localitate, precum și artiștii amatori evidențiază cele cinci ediții ale Festivalului național „Cîntarea României” au adus un cald omagiu, prin vers și cîntec, țării, partidului și construcțiilor societății socialiste în România.

În județul Olț, aceluiași eveniment i-au fost consacrate, la Casa de cultură a orașului Drăgănești, un spectacol omagial sugestiv intitulat „Țării, inimă și versul” și prezentat de formațiile artistice ale in-

Sentimentul plener al vieții

Intr-o ipostază nemijlocit umană. În conștientul eforturilor creatoare ale poporului român, înșirînd contribuția lor eroică, din întreaga măsură a dăruirii și patosului revoluționar ce-i caracterizează. Ei sînt mesagerii noului și chipul zilei de mine.

Si poartă în sine nu este mai plindur și mai dătător de încredere decît certitudinea acestui sentiment plener pe care, sub multiple fațete, îl regăsim în fațete și gândurile locale ale tinerilor patrioți, ale celor care aici și acum, aici și în viitor vor asigura prin munca și cetezanța visului lor, continua înflorire a civilizației comuniste pe pămîntul Românesc.

SPORT

● În prim plan — juniorii. Activitate internațională febrilă pentru fotbalii juniori. Reprezentativa țării se află, de câteva zile, la Kavala, în Grecia, unde între 25-28 decembrie se desfășoară Balcaniada de fotbal la nivelul juniorilor. Echipele sunt conduse de antrenorii Gh. Oia și P. Gavrilă. Formația noastră se confruntă cu echipele Bulgariei, Albaniei, Turciei și hindelelele din țările gazdă. O altă selecționată de juniori participă la tradiționalul turneu (27-31 decembrie) de „Anul Nou” din Israel în cadrul căruia va întâlni echipele similare ale Franței, Suediei, Elveției, Ciprului și deșigur, cea a țării gazdă. Un turneu care supune echipa unui veritabil test, dat fiind faptul că în fiecare zi va susține un meci, și încă în compoziția unor selecționate foarte puternice. Condu-

REZUL A TELE ÎN RECERII SOCIALISTE PE 11 LUNI ALE ANULUI

Publicăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea socialistă de firme colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, precum și din domeniul circulației mărfurilor și al prestărilor de servicii. Punctiv punctajului general stabilit pe baza realizării indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la 30 noiembrie pe primele locuri se situează:

IN DOMENIUL TRANSPORTULUI ȘI DISTRIBUȚIEI ENERGIEI ELECTRICE

Locul I: Întreprinderea de rețele electrice Suceava, cu 634,1 puncte.

Locul II: Întreprinderea de rețele electrice Timișoara, cu 589,5 puncte.

Locul III: Întreprinderea de rețele electrice Vaslui, cu 501 puncte.

IN DOMENIUL FORAJULUI SONDELOR DE PETROL ȘI GAZE

Locul I: Șcheia de foraj Zădăreni, județul Arad, cu 913,6 puncte.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ — SUBAMURĂ

Locul I: Întreprinderea de produse carbonace Slatina, cu 905,4 puncte.

Locul II: Întreprinderea „Carbochim” Cluj-Napoca, cu 619,5 puncte.

Locul III: Întreprinderea de produse abrazive Birlad, județul Vaslui, cu 616,9 puncte.

IN INDUSTRIA DE MAȘINI UNELTE, MECANICĂ FINĂ ȘI SCULE, ECHIPAMENT SPECIAL

Locul I: Întreprinderea „Industria tehnică medicală” București, cu 905,6 puncte.

Locul II: Întreprinderea „8 Martie” Zărnești, județul Brașov, cu 883,3 puncte.

Locul III: Întreprinderea de scule și elemente hidraulice Focșani, județul Vrancea, cu 878,3 puncte.

IN DOMENIUL CONSTRUCȚIILOR DE MASINI — ALTE MINISTERE

Locul I: Întreprinderea de piese de schimb și utilaje pentru industria chimică Satu Mare — M.I.Ch. — cu 1081,3 puncte.

Locul II: Întreprinderea de utilaje chimice Buzău, județul Bacău — M.I. Petrochimice — cu 1072 puncte.

CRONICA TV

Elogiul bunelor sentimente

Pe un cadru ușor romantic, ușor melodramatic, cu un happy end previzibil și poate tocmai de aceea foarte plăcut, o poveste emoționantă despre „Persoventă”, Sarah, eroina plină de personalitate, suavă și directă în același timp, într-un amestec insolit, nepotrivit fetei camioane, are aceeași pasiune totală ca și mitușa sa: cântec. Deci, într-o adolescență Sarah, ambicioasă și carajoasă lupină cu toate cele (e drept, într-o conjunctură posibilă) pentru victorie.

Filmul de simbioză seara era exact așa cum trebuie să fie un film de simbioză seara — cald, plin de sentimente, emoții frumoase, încurajatoare. Un elogiu plin de romantism și culoare al bunelor sentimente. (Și un prilej de încintare pentru fanii lui Christopher Plummer...)

Un film de mare finețe expresivă este „Părinți și copii”, după romanul lui Turgheniev, într-o variantă semnaltă de excelență regizor Veaceslav Nikișorov. Cu un Bazarov interpretat magistral de marele actor Vladimir Boghin, o atmosferă densă, înconfundabilă și o gamă de emoții artistice, „Părinți și copii” ne trimite, paradoxal, tocmai prin incitante soluții rezpozale, din nou, la litera cărții. Romanul care a provocat la vremea lui opinia publică, a bieiții obișnuite, a deziluziei prea vremii tocmai datorită clogului tipului de nihilist revoluționar pe care-l reprezenta Evgheni Bazarov. Turgheniev însuși l-a numit „copiul său preferat”. Varianta românească a textului — excelentă, concludă, adaptată — e semnata de Ioan Ionel. Da, e același nume pe care-l întâlnim în fiecare simbioză seara pe generucul Televiziunii, unul din numere de curs lung ale Televiziunii, un nume dublat de o cultură profundă și o eficiență profesională remarcabilă.

Si fiindcă anul e pe sfîrșite și e vorba aici despre „Elogiul bunelor sentimente” să mai amintim câteva fapte de cultură de care ne aducem acum firesc aminte, declanșate și declanșatoare de... bune sentimente. Emisiunile muzicale ale Televiziunii semnate de Marga Huss Crăciun, Doina Anastasiu, Marcela Popescu, Mariant Banu, Adriana Serbănescu, superbul portret al lui Liviu Rebreanu scituit de Mihaela Macovei, copistiorele ediții ale emisiunii „Fonoteca de aur” — un act de mare responsabilitate patriotice datorat lui Iulius Tundrea, ori incurșunile de mare finețe analitice și probitate profesională semnate, înconfundabil, Ileana Corbea. Să nu uităm primoul de gingașie și frumusețe din „Noaptea bună, copii”, vioiciunea „Lumii copiilor”, densitatea și ancorarea în real din reportajele semnate de Varian Arachelian ori Rodica Rarău, competența profesională cu care abordează marile teme ale politicii noastre externe Lucia Dumitrescu-Cordune, Și alte și multe alte semne de bine din emisiunile acestui an, semne care ne-au rămas în memorie și uneori chiar în suflet. Pe ultimele pagini ale acestui an dorim să de mai bine pentru timpul ce va să vie.

CLEOPATRA LORINȚIU

a tot mai multor cluburi și foruri de specialitate, din toată lumea, fenomenul determinat F.I.F.A. să programeze, în anul 1986, un Campionat Mondial de fotbal în sală. F.I.F.A. a expediat tuturor federațiilor proiectul de regulament care, după ce va fi dezbătut și experimentat, urmează să fie definitivat. Oricum, dacă tot am pierdut ocazia să participăm la competiția națională a preliminariilor C.M., insistăm asupra cauzelor care au dus la ratarea calificării. S-au desprins concluzii importante, în primul rând pe baza lor să fie întocmit un plan amplu de măsuri. O campanie a-ă încheiată — din păcate, cu tristețe — urmează altel! În toamna ce vine încep preliminarile viitoare calificării și bineînțeles, fotbalul în sală cîștigă adeziunea

Locul II: Întreprinderea avicolă de stat Târlăsești, județul Dimbovița, cu 817,2 puncte.

Locul III: Întreprinderea avicolă de stat Bufta, sectorul agricol Ilfov, cu 798,1 puncte.

IN INDUSTRIA POLIGRAFICĂ

Locul I: Întreprinderea poligrafică Sibiu, cu 571,7 puncte.

Locul II: Întreprinderea poligrafică „București Noi”, cu 583,5 puncte.

Locul III: Întreprinderea poligrafică Iași, cu 274,6 puncte.

IN DOMENIUL TRANSPORTURILOR FEROVIARE — DEPOURI DE CALE FERATĂ

Locul I: Depoul de cale ferată Timișoara, cu 318,3 puncte.

Locul II: Depoul de cale ferată Acluj, județul Vrancea, cu 291,6 puncte.

Locul III: Depoul de cale ferată Cluj, cu 287,4 puncte.

IN DOMENIUL POSTELOR ȘI TELECOMUNICĂȚILOR

Locul I: Direcția județeană de poștă și telecomunicații Satu Mare, cu 389 puncte.

Locul II: Direcția județeană de poștă și telecomunicații Bacău, cu 302,6 puncte.

Locul III: Direcția județeană de poștă și telecomunicații Vrancea, cu 301 puncte.

IN DOMENIUL RECUPERĂRII ȘI VALORIFICĂRII MATERIALELOR REFOLOSIBILE

Locul I: Întreprinderea județeană de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile Călărași, cu 355 puncte.

Locul II: Întreprinderea județeană de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile Sălaj, cu 335 puncte.

Locul III: Întreprinderea județeană de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile Dimbovița, cu 296 puncte.

IN TRANSPORTUL LOCAL

Locul I: Întreprinderea județeană de transport local Timiș, cu 1221,8 puncte.

Locul II: Întreprinderea județeană de transport local Bacău, cu 1189 puncte.

Locul III: Întreprinderea județeană de transport local Argeș, cu 1133 puncte.

POEZI

Noile capitale ale culturii — Piatra Neamț

(Urmare din pag. 1)

cu brio de Teatrul tineretului, poate cea mai iubită instituție din municipiu. Adevărată școală pentru tinerii actori, scena „T.T.”-ului a fost și o veritabilă rampă de lansare pentru alții. Am început în timp valori numeroase ale teatrului românesc. Citiți „Remember” scos de către secretariatul literar al teatrului și veți constata că a-prospe nu există om de teatru (autor-regizor-actor-scenograf) de o arecare notorietate care să nu fi colaborat sau să nu fi fost încadrat al Teatrului tineretului. Multă vreme trupa de la Piatra Neamț a fost în fruntea celor care au dat la țară un exemplu de mai bun trup din țară. Aici se află, de fapt, și capitala teatrului tinăr, cum a dovedit-o recenta Gală a spectacolelor de teatru pentru tineret.

Plastica nemteană se afirmă și la București. Anual expun în capitala țării Mircea Căecaru, Doru Ulian, Dumitru Căecaru, Popiliu Clement sau Iulia Hăliuceșcu. Un critic de artă din Piatra Neamț, Valentin Ciucă, Nicolae Șava, Constantin Munteanu, Emil Nicolae. Necanotant într-un păgubos provincialism literar, scriitorii nemțeni colaborează la România literară, la Lucea-

„Obiectivul nostru prioritar — crearea unor soiuri de legume cu un înalt potențial productiv”

afirmă dr. ing. LUCIA LUNCA, director al Stațiunii de cercetare și producție legumicolă Buzău

Programelor pentru anul 1986 sunt importante creșteri de producție la toate culturile. Indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Sedință a Comitetului Politic Executiv, programele adoptate de Congresul științei și învățămîntului, constituie pentru toți lucrătorii ogoarelor un amplu și mobilizator program de acțiune. În acest context, în rezolvarea problemelor de fond ale producției un rol deosebit revine cercetării de profil, chemată să îmbunătățească și să amelioreze permanent soiurile și hibridii, să sporească eficiența muncii pe baza creșterii productivității și reducerii consumurilor energetice. Obiective de mare răspundere revin lucrătorilor din legumicultură. Stațiunea de cercetare și producție legumicolă Buzău, unitate de înalta tehnă zonă și republicană a contribuit în ultimul timp la susținerea acestui deziderat prin crearea unor soiuri noi, superioare celor existente, la unele specii de buză cultivate în țară, precum și prin asigurarea semintelor de calitate.

— Asadar, tovarășe director, cu ce seare în domeniul cercetării pornește în anul viitor colectivul stațiunii? — Am urmărit producerea unor seminte de valoare biologică deosebită, făcînd o riguroasă selecție a materialului existent. În mod deosebit am urmărit extinderea acțiunii de produse de noi și atestate în unități, ca fiind de mare productivitate. Astfel, la ceapă, soiurile „Diamant” și „Azurii de Buzău” și un potențial productiv de 40-45 tone la hectar. La tomate, am pregătit seminte din soiurile „Buzău 22”, cu calități deosebite pentru industrializare și un coeficient sporit de substanță uscată. Un alt soi de tomate, „Buzău 47”, se află în faza de ameliorare. Sotul este valoros prin timpurietate, putînd fi folosit cu succes în solarii. De menționat faptul că un ciclu de experimentare a durat numai 3-4 ani. Desi a fost creat pentru microzona noastră, materialul biologic existent a dat rezultate bune în toate zonele. El cuprinzînd practic întreaga suprafață a țării.

— Ce recomandă cercetătorii de la S.C.F.L. Buzău pentru cultivarea hîmpului de iacobine? — O primă modalitate este aceea a tratării semintelor cu apă caldă pînă la stadiul încoțării, lată numai un singur exemplu: în loc ca ardeii să stea 12-16 zile în sevă, prin acce procedur, amplasări în numai 3-5 zile, evident în această perioadă, nemaiconsumînd combustibil pentru încălzirea serei. O altă modalitate este aceea a aplicării socului termic. Se încălzesc în prealabil sarea la 22-26 grade, pentru a înlesni încoțarea semintelor mult mai rapid. Tot pe linia economisirii energiei, proțajăm semintele cu sau ecraie termice — răsădit produs în aceste condiții fiind mult mai valoros, mai călît, adaptîndu-se mult mai repede condițiilor de soar.

— Ca o concluzie, cum va susține S.C.F.L. Buzău legumicultura județeană în 1987? — Avem datoria de a produce seminte de bună calitate — am arătat ce întreprindem în această direcție — dar și de a acorda asistență de specialitate unităților agricole care folosesc materialul nostru biologic. Viața stațiunii — cercetare — nu poate fi ruptă de producția legumicolă în ansamblu. Încă de pe acum seif de ferme legumicole din cooperative agricole și L.S.-uri au fost informați cu noile tehnologii, cu noile modalități de producere a răsăditului și nu în ultimul rînd cu tehnologia de întreținere a culturilor.

DUMITRU ION DINCA

ceapă verde, conopidă, varză timpurie, deci la plante cu tulpini mici. Pentru reducerea consumului de energie la producerea răsăditului am luat măsuri de etanșare și consolidare a sereilor, comparîntarea spațiilor de producție termice în acritate de „minim biologic” al speciilor, folosirea ecranelor termice și a perdelelor de protecție. Rezultate deosebite dau în această direcție pernele de aer, microclimatul, amplasate deasupra paturilor de biocompostibil și a substraturilor nutritive.

— Ce recomandă cercetătorii de la S.C.F.L. Buzău pentru cultivarea hîmpului de iacobine?

— O primă modalitate este aceea a tratării semintelor cu apă caldă pînă la stadiul încoțării, lată numai un singur exemplu: în loc ca ardeii să stea 12-16 zile în sevă, prin acce procedur, amplasări în numai 3-5 zile, evident în această perioadă, nemaiconsumînd combustibil pentru încălzirea serei. O altă modalitate este aceea a aplicării socului termic. Se încălzesc în prealabil sarea la 22-26 grade, pentru a înlesni încoțarea semintelor mult mai rapid. Tot pe linia economisirii energiei, proțajăm semintele cu sau ecraie termice — răsădit produs în aceste condiții fiind mult mai valoros, mai călît, adaptîndu-se mult mai repede condițiilor de soar.

— Ca o concluzie, cum va susține S.C.F.L. Buzău legumicultura județeană în 1987? — Avem datoria de a produce seminte de bună calitate — am arătat ce întreprindem în această direcție — dar și de a acorda asistență de specialitate unităților agricole care folosesc materialul nostru biologic. Viața stațiunii — cercetare — nu poate fi ruptă de producția legumicolă în ansamblu. Încă de pe acum seif de ferme legumicole din cooperative agricole și L.S.-uri au fost informați cu noile tehnologii, cu noile modalități de producere a răsăditului și nu în ultimul rînd cu tehnologia de întreținere a culturilor.

DUMITRU ION DINCA

Creșterea accentuată a productivității muncii

(Urmare din pag. 1)

te muncii. În chimie și transporturi. Efortul principal va trebui orientat însă către perfecționarea radicală a organizării producției și a muncii în întreprinderi, secții și laboratoare pentru îmbunătățirea fluxurilor tehnologice, a normelor de muncă, pentru întărirea disciplinei la fiecare loc de producție, pentru creșterea răspunderii și participării activității în activitatea muncii la gospodărirea judicioasă și eficientă a întreprinderilor. Concomitent, se va acorda o atenție deosebită pregătirii și perfecționării profesionale a forței de muncă.

Pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor cu privire la creșterea productivității muncii în nou an, tinerii muncitori la industrie, întregul tineret muncitor al patriei va trebui să acționeze cu energie, spirit de inițiativă și consecvență pentru aplicarea riguroasă în activitatea practică a prevederilor Legii Planului național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1986, a indicațiilor și orientărilor tratate de plenul extraordinar al C.C. al M.P.C. Munca intensă, perfecționarea continuă a tuturor proceselor de producție, introducerea progresului tehnic și valorificarea tuturor căilor productive sunt condiții obligatorii pentru realizarea obiectivelor majore ale îndeplinirii exemplare a sarcinilor cu privire la productivitatea muncii în noul an. Creșterea productivității muncii alint tot atît de pîrghe de importanță majoră ale îndeplinirii exemplare a sarcinilor cu privire la productivitatea muncii în noul an. Creșterea productivității muncii alint tot atît de pîrghe de importanță majoră ale îndeplinirii exemplare a sarcinilor cu privire la productivitatea muncii în noul an. Creșterea productivității muncii alint tot atît de pîrghe de importanță majoră ale îndeplinirii exemplare a sarcinilor cu privire la productivitatea muncii în noul an.

MERIDIAN

● În concursul special pe separate din cadrul competiției internaționale feminine de gimnastică de la Londra, sportiva română Dana Dumitru a terminat învingătoare la birnă, cu 18,40 puncte, și s-a clasat pe locul doi la paralele înegale — 19,20 puncte și la sărituri — 19,15 puncte. Eugenia Golea (România) s-a situat pe locul secund la sol — 18,80 puncte și a ocupat locul trei la birnă — 19,10 puncte. Paralele înegale — 19,05 puncte și sărituri — 18,90 puncte.

● În concursul de bob — 4 persoane, desfășurat pe pirta olimpică de la Sarajevo în cadrul „Cupei Mondiale”, echipajul românesc (pilot Dorin Dezan) a realizat o performanță remarcabilă, clasîndu-se pe locul trei, cu timpul de 2'35"96/100. Pe primul loc au ocupat echipajele Elveției — 2'34"27/100 și, respectiv Austriei — 2'35"08/100.

● Cu o rundă înainte de încheierea campionatului republican masculin de șah de la Timișoara, pe primul loc al clasamentului se află marele maeștru Mihai Subă, cu 7,5 puncte, urmat de Mihai Ghindă — 7 puncte și Ovidiu Foișor — 6,5 puncte.

● În runda a 10-a, Subă a remizată cu Ionel Constantin, egalițarea fiind consensată și în partidele Stoica — Ghindă, Gheorghiu — Ghițescu, Ștefan — Grunberg și Georgescu — Marin. Foișor l-a învins pe Bărbulescu, Ciolacu pe Jolcu, iar Dorel Olteanu a cîștigat la Pavlov.

● Coa de-a treia probă din cadrul „Cupei Mondiale” la sărituri cu schi s-a desfășurat în trambulina de la Chamonix (Franța) și a fost cîștigată de sportivul finlandez Pekka Sousa, cu 198,7 puncte (sărituri de 85 m și 94,5 m). Pe locul următor se află situat echipajele Elveției — 2'34"27/100 și, respectiv Austriei — 2'35"08/100.

● Cu o rundă înainte de încheierea campionatului republican masculin de șah de la Timișoara, pe primul loc al clasamentului se află marele maeștru Mihai Subă, cu 7,5 puncte, urmat de Mihai Ghindă — 7 puncte și Ovidiu Foișor — 6,5 puncte.

● În concursul de bob — 4 persoane, desfășurat pe pirta olimpică de la Sarajevo în cadrul „Cupei Mondiale”, echipajul românesc (pilot Dorin Dezan) a realizat o performanță remarcabilă, clasîndu-se pe locul trei, cu timpul de 2'35"96/100. Pe primul loc au ocupat echipajele Elveției — 2'34"27/100 și, respectiv Austriei — 2'35"08/100.

C. VASILE



„Declarația-Apel a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, Todor Jivkov, cu privire la realizarea, în Balcani, a unei zone fără arme chimice”

„Declarația-Apel a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, Todor Jivkov, cu privire la realizarea, în Balcani, a unei zone fără arme chimice”

Conducătorii României și Bulgariei au cerut liderilor celorlalte țări din Balcani să transforme peninsula într-o zonă liberă de arme chimice

rele oricăror arme chimice pe teritoriul lor. Cîntîndu-i pe purtătorii de cuvînt Antonis Kourtis, agenția A.N.A. arată că guvernul elen „s-a alăturat propunerii, a prezintă o atitudine pozitivă. Ea se înscrie în contextul unei cooperări mai largi în Balcani”

Declarația-Apel semnată la București, la încheierea vizitei efectuate de Todor Jivkov în România, salută eforturile pentru crearea unei zone fără arme chimice în regiunea centrală a Europei

Relatînd că la București s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgariei, care a efectuat o vizită de prietenie în România, agenția T.A.S.S. informează că președinții celor două state au adoptat o Declarație-Apel, care cheamă la crearea unei zone fără arme chimice în Balcani.

Conducătorii României și Bulgariei s-au pronunțat din nou pentru crearea în Balcani a unei zone denucleeazăte, pentru întărirea și dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare în această regiune

Conducătorii României și Bulgariei s-au pronunțat din nou pentru crearea în Balcani a unei zone denucleeazăte, pentru întărirea și dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare în această regiune

Un moment deosebit de important în dezvoltarea raporturilor tradiționale de prietenie și colaborare româno-bulgare

Continuînd practica rodnică a întîlnirilor la nivel înalt româno-bulgar — expresie a voinței comune de a extinde și amplifica tradițiile multilaterale de colaborare — în țara noastră, la București s-a desfășurat, zilele trecute, un nou dialog între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov. Vizita de prietenie în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, a tovarășului Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, se înscrie, prin rezultatele sale, ca un moment deosebit de important în dezvoltarea raporturilor tradiționale de prietenie, solidaritate și colaborare dintre țările, partidele și popoarele noastre.

Se confirmă astfel, încă o dată, rolul central și înalt al întîlnirilor și contactelor dintre cei doi conducători de partid și de stat, întîlniri care au devenit o practică statornică, permițînd schimburi de vederi operative și aprofundate asupra problemelor de interes comun și ale actualității internaționale, adoptarea de înțelegeri și hotărîri care creează premise pentru ridicarea la un nivel mereu mai înalt a raporturilor de prietenie româno-bulgare. Desfășurate sub semnul cordalității, într-o atmosferă de deplină înțelegere, încredere și stimă reciprocă, vizita, convorbirile avute cu această ocazie de tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu cu tovarășii Todor Jivkov, constituie, fără îndoială, un aport de seamă la amplificarea unei colaborări tot mai rodnice, în folosul construcției socialiste în România și Bulgaria, al cauzei generale a socialismului, progresului și păcii.

„Noi dăm o înaltă apreciere — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în toastul rostit în cursul dinuțului oficial oferit în onoarea înaltului oaspete bulgar — colaborării economice, tehnico-stiințifice româno-bulgare. Dezvoltări tot mai puternice a relațiilor dintre popoarele și statele noastre. Se poate spune că, în spiritul relațiilor și prieteniei tradiționale, de secole, dintre popoarele noastre, colaborarea din anii socialismului a ridicat pe o treaptă superioară aceste relații. Ne revine nouă să răspundem față de popoarele noastre de a păstra și dezvoltăm aceste tradiții, de a face

de negocieri în vederea realizării unui acord între țările balcanice privind neexperimentarea, neproducerea, neobținerea și nestocarea oricăror arme chimice pe teritoriul lor”

Cei doi conducători și-au exprimat convingerea că „Declarația-Apel” privind transformarea Balcanilor „într-o zonă lipsită nu numai de arme nucleare, dar și de arme chimice”, va găsi ecou pozitiv în rândul șefilor de stat și de guvern din această regiune.

România și Bulgaria au lansat un apel șefilor de stat și de guvern ai țărilor balcanice pentru unirea și conjugarea eforturilor tuturor statelor din această regiune în vederea transformării Balcanilor într-o zonă fără arme chimice, evidențiată agenția France Presse.

Conducătorii celor două țări au propus începerea neîntrerînute de negocieri în vederea realizării unui acord între țările balcanice privind neexperimentarea, neproducerea, neobținerea și nestocarea oricăror arme chimice pe teritoriul acestor țări.

China Nouă relevă, în continuare, că secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, și secretarul general al C.C. al P.C.B., Todor Jivkov, au evidențiat, în cursul convorbirilor lor, necesitatea dezvoltării colaborării bilaterale între țările situate în Balcani în vederea transformării lor într-o regiune a păcii, bune vecinătăți, înțelegeri și concurență, fără arme nucleare și baze militare străine.

Într-o Declarație-Apel, relatează și agenția Associated Press, președintele României, Nicolae Ceaușescu, și președintele Consiliului de Stat al Bulgariei, Todor Jivkov, au adresat un „Apel solemn” țărilor balcanice „pentru unirea și conjugarea eforturilor tuturor statelor din această regiune în vederea transformării Balcanilor într-o zonă fără arme chimice”

În cadrul declarației, cei doi conducători afirmă că țările lor sînt gata să ia parte la crearea unei zone denucleeazăte internaționale în această direcție și „salută eforturile” pentru crearea unei zone libere de arme chimice în Europa centrală.

Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au propus, de asemenea, „începerea neîntrerînute de negocieri în vederea realizării unui acord privind neexperimentarea, neproducerea, neobținerea și nestocarea oricăror arme chimice pe teritoriul lor.”

Declarația-Apel, subliniază agenția britanică, arată că proclamarea Balcanilor ca zonă lipsită de arme chimice ar constitui un pas important pe calea eliberării întregii Europe de o categorie deosebit de periculoasă de arme.

Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au reafirmat necesitatea interzicerii armelor nucleare în Balcani, ceea ce ar constitui un prim pas spre o Europă liberă de arme nucleare, conchide agenția.

Conducătorii celor două țări au propus începerea neîntrerînute de negocieri în vederea realizării unui acord privind neexperimentarea, neproducerea, neobținerea și nestocarea oricăror arme chimice pe teritoriul lor.

Declarația-Apel, subliniază agenția britanică, arată că proclamarea Balcanilor ca zonă lipsită de arme chimice ar constitui un pas important pe calea eliberării întregii Europe de o categorie deosebit de periculoasă de arme.

Conducătorii celor două țări au propus începerea neîntrerînute de negocieri în vederea realizării unui acord privind neexperimentarea, neproducerea, neobținerea și nestocarea oricăror arme chimice pe teritoriul lor.

Declarația-Apel, subliniază agenția britanică, arată că proclamarea Balcanilor ca zonă lipsită de arme chimice ar constitui un pas important pe calea eliberării întregii Europe de o categorie deosebit de periculoasă de arme.

Conducătorii celor două țări au propus începerea neîntrerînute de negocieri în vederea realizării unui acord privind neexperimentarea, neproducerea, neobținerea și nestocarea oricăror arme chimice pe teritoriul lor.

Declarația-Apel, subliniază agenția britanică, arată că proclamarea Balcanilor ca zonă lipsită de arme chimice ar constitui un pas important pe calea eliberării întregii Europe de o categorie deosebit de periculoasă de arme.

Conducătorii celor două țări au propus începerea neîntrerînute de negocieri în vederea realizării unui acord privind neexperimentarea, neproducerea, neobținerea și nestocarea oricăror arme chimice pe teritoriul lor.

Declarația-Apel, subliniază agenția britanică, arată că proclamarea Balcanilor ca zonă lipsită de arme chimice ar constitui un pas important pe calea eliberării întregii Europe de o categorie deosebit de periculoasă de arme.

DE PEȘTE LOZARE

știri, note, comentarii știri, note, comentarii

Montevideo Secretarul general al P.C. din Uruguay l-a primit pe reprezentantul P.C.R.

MONTEVIDEO 23 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarășului Rodney Arismendi, cu prilejul realegerii sale în funcția de secretar general al Partidului Comunist din Uruguay, felicitări cordiale și urări de noi succese în fruntea P.C. din Uruguay.

Mulțumind, secretarul general al P.C. din Uruguay a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu recunoștința sa pentru solidaritatea Partidului Comunist Român față de cauza poporului urugvayean uit în anii grei de dictatură militară, cit și în perioada actuală de aprofundare a democrației.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către tovarășul Rodney Arismendi, cu prilejul realegerii sale în funcția de secretar general al Partidului Comunist din Uruguay, felicitări cordiale și urări de noi succese în fruntea P.C. din Uruguay.

Sedința Comisiei permanente C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul standardizării

BERLIN 23 (Agerpres) — La Berlin s-a desfășurat lucrările ședinței a 59-a a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul standardizării.

Comisia a examinat unele probleme legate de îndeplinirea Hotărîrii Constituției economice la nivel înalt a țărilor membre ale C.A.E.R., a adoptat modalitatea de elaborare a acțiunilor pentru asigurarea cu standarde și metrologia a direcțiilor prioritare ale Programului complex al progresului tehnico-stiințific și a pregătii, în vederea prezentării spre examinare Comitetului Executiv al C.A.E.R. propuneri privind îmbunătățirea activității Institutului C.A.E.R. pentru standardizare.

Comisia a aprobat standarde C.A.E.R. în domeniile construcțiilor de mașini, chimiei, metalurgiei, electrotehnicii, radio-electronicii și în alte domenii.

Totodată, comisia a adoptat planul său de lucru pe anii 1986-1987, precum și al Institutului C.A.E.R. pentru standardizare.

ORIENTUL MIJLOCIU

AMMAN 23 (Agerpres) — Regele Hussein al Iordaniei l-a primit pe Claude Cheysson, vicepreședinte al Comisiei C.E.E., informează agenția Kuna. În cursul întîlnirii s-a analizat problemele ale relațiilor politice, economice și culturale dintre țările arabe și C.E.E. Claude Cheysson a transmis monarhului hașemit aprecieri pozitive ale C.E.E. față de eforturile sale în direcția instaurării unei păci durabile în Orientul Mijlociu.

TEL AVIV 23 (Agerpres) — Peste 3500 de deținuți palestinieni din închisoarea israeliană de la Askalon continuă greva începută cu 11 zile în urmă în semn de protest față de tratamentul inuman la care sînt supuși și a lipsei asistenței medicale. O oficialitate israeliană, citată de agenția Kuna, a anunțat că numărul deținuților din închisoarea israeliană crește anual cu 1500 de persoane.

BEIRUT 23 (Agerpres) — La Beirut a avut loc plenara C.C. al P.C. Libanez consacrată analizării situației interne și a unor aspecte din actualitatea arabă și internațională. Raportul la plenară a fost prezentat de George Hawi, secretar general al C.C. al P.C. Libanez.

Încheiere s-a dat publicității o declarație politică în care se relevă că, în actuala etapă, scopurile fundamentale ale luptei patrioților libanezi sînt eliberarea completă a țării de sub ocupația forțelor israeliene și reglementarea democratică a crizei interne pe calea unor reforme politice și social-economice.

Dificultăți economico-sociale în țările capitaliste

MADRID 23 (Agerpres) — Potrivit datelor publicate de Mișcarea Muncii și Asiguraților Sociale, în luna noiembrie, numărul șomerilor a crescut în Spania cu 88.376 de persoane. În acest fel, numărul total al celor fără un loc de muncă din Spania a ajuns la 2,7 milioane de persoane, dintre care aproape 50 la sută nu au implinit încă vârsta de 25 de ani, transmite agenția TASS.

TEL AVIV 23 (Agerpres) — Guvernul israelian a luat noi măsuri în cadrul programului de austeritate destinate combaterii situației dificile în care se află economia țării, informează agenția France Presse. În cursul unei sesiuni „maraton”, cabinetul de uniune națională condus de Shimon Peres a hotărît, între altele, reducerea unor subvenții sub ocupația forțelor israeliene și reglementarea democratică a crizei interne pe calea unor reforme politice și social-economice.

MIHAEL GORBACIOV, secretar general al C.C. al P.C.U.S., l-a primit luni, pe Li Peng, membru al Biroului Politic al Secretariatului C.C. al P.C. Chinez, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chine, care s-a aflat într-o scurtă vizită în capitala Uniunii Sovietice.

Intrevederea a prilejuit un schimb de păreri în probleme privind relațiile sovieto-chineze, precum și în alte sfere de interes reciproc.

BELGIA NU ARE ÎN VEDERE SEMNAREA unui acord-cadru cu S.U.A. privind participarea sa la programul american de cercetări spațiale militare. Inițiativa de apărare strategică, a declarat ministrul belgian al apărării, Francois Xavier de Donnea, într-un interviu acordat cotidianului „Le Soir”, din Bruxelles, citat de agenția France Presse.

Izvoare termale

În capitala R. P. Chineze, Beijing, se extinde utilizarea apelor geotermale pentru încălzirea locuințelor în unitățile medicale, precum și în alte scopuri. După cum relatează agenția China Nouă, în diverse sectoare ale marelui oraș se află în exploatare în prezent 98 izvoare termale cu un debit anual de aproximativ o mie milioane de metri cubi de apă. Recenta a fost descoperită o nouă rezervă de ape termale, care se întinde în subteran pe o suprafață de 1088 kilometri pătrați, ceea ce va crea posibilitatea dezvoltării în ritm și mai susținut a acestor resurse naturale.

Salvare miraculoasă

Medicii de la un spital din Boston încearcă să reducă la viață un băiat de 10 ani care a răzuit cu un cuțit înțel înțel izvoare termale cu un debit anual de aproximativ o mie milioane de metri cubi de apă. Recenta a fost descoperită o nouă rezervă de ape termale, care se întinde în subteran pe o suprafață de 1088 kilometri pătrați, ceea ce va crea posibilitatea dezvoltării în ritm și mai susținut a acestor resurse naturale.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

COPENHAGA 23 (Agerpres) — Militanții danezi pentru pace au construit o tabără volantă a păcii, care va fi deplasată în apropierea bazelor militare ale N.A.T.O. de pe teritoriul Danemarcei, relatează agenția T.A.S.S. Tabăra va constitui centrul unor manifestări de masă ale organizațiilor obștești împotriva pregătirii de război, pentru dezarmare și pace.

În prezent, tabăra a fost instalată la Odense, unde comandamentul militar danez „intentionează să instaleze o bază de rachete anti-aeriene de tip „Hawk”.

ATENA 23 (Agerpres) — La Atena s-a desfășurat lucrările unei plenary extraordinare a Comitetului Central al Mișcării Socialiste Panelene (PASOK). Informează agenția A.D.N. Într-o rezoluție adoptată de participanții la plenară, se apreciază că dezvoltarea de către S.U.A. a armelor spațiale constituie un element ce duce la escaladarea amenințării nucleare la adresa planetei. Se arată, totodată, că planurile S.U.A. denumite „Război strategic” vizează obținerea supremăției și în domeniul tehnologic.

Oficialități americane despre probleme privind cursa înarmărilor

MOSCOVA 23 (Agerpres) — După cum rezultă dintr-o declarație făcută în cadrul unei conferințe de presă, purtătorul de cuvînt al Casei Albe, Larry Speakes, a dat un răspuns negativ la întrebarea oficialităților referitoare la moratoriul asupra oricăror explozii nucleare — transmise agenția TASS.

Din afirmațiile lui Speakes rezultă că problema moratoriului și, cu atât mai mult, în general încetarea experimentelor nucleare nu poate fi rezolvată alt timp cît nu se va realiza o reducere substanțială a arsenalului nuclear ale părților, relatează TASS.

WASHINGTON 23 (Agerpres) — Nesocotîndu-se protestele opiniei publice din Europa și rezultatele sondajelor de opinie care au indicat că majoritatea populației vest-europene se pronunță împotriva staționării de noi arme nucleare pe continent, Pentagonul a continuat activitatea de amplasare a rachetelor cu rază medie de acțiune în diferite țări ale Europei occidentale.

WASHINGTON 23 (Agerpres) — Statele Unite vor continua să respecte prevederile Acordului „SALT-II” și după data de 31 decembrie 1985 cînd acestuia expiră, informează agențiile A.P. și U.P.I. cînd purtătorul de cuvînt al Casei Albe, Larry Speakes, „în ce privește SALT-II, poziția noastră este că am indicat că vom respecta termenii aceluiași acord și nu le vom viola”, a spus el, precizînd: „Atît timp cît nu vom spune contrariu, politica noastră va rămîne aceeași”.

Tratatul dintre U.R.S.S. și S.U.A. cu privire la limitarea armamentului strategic ofensiv SALT-II a fost semnat în iunie 1979, dar nu a fost încă ratificat de Congresul S.U.A., urmînd să expire la 31 decembrie 1985.

AMERICA CENTRALĂ

BOGOTĂ 23 (Agerpres) — Președintele ales al Guatemalei, Vinicio Cerezo, aflat în vizită în Columbia, a declarat că țara sa va face tot ce este posibil pentru asigurarea eforturilor „Grupului de la Contadora” vînd reglementarea prin mijloace pașnice a situației din America Centrală. Pe de altă parte, el s-a pronunțat pentru organizarea unei reuniuni la nivel înalt a înaltelor oficialități americane care să studieze modalitățile de îndeplinire a păcii în zonă.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă. În context, Caputo a spus că principala chestiune este ca plata datoriei externe să nu afecteze procesul indispensabil de creștere economică.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres) — Ministrul de externe al Argentinei, Dante Scupato, și-a manifestat îngrijorarea în legătură cu situația din America Centrală, arătînd că un conflict în regiunea respectivă ar avea efecte în toată America Latină. Într-un interviu acordat ziului „Tiempo Argentino”, el a propus, de asemenea, o serie de modalități pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor din zonă.